



Археологическая экспедиция, которая проводилась в северной части Афганистана, в 1978 году, обнаружила древнее захоронение, которое полностью сохранилось и оказалось абсолютно не тронутым. Местные жители знали об этом захоронении и даже дали ему имя: Тилля-Тепе (Золотой Холм). Название полностью оправдало себя. При раскопках Бактрии были обнаружены сокровища, которые представляли не только ценность ювелирную, но и историческую. Всего было обнаружено двадцать тыс. изделий ювелиров прошлого. Изделия были выполнены из золота, и инкрустированы драгоценными камнями. Зарубежные издания, комментирующие этот факт, сравнили находку экспедиции под руководством археолога Виктора Сарияниди с открытием для мира гробницы Тутанхамона.

При раскопках, советские ученые извлекли из Тилля-Тепе золотые чаши, пояса, украшенные золотом и самоцветами. Но красивее всего увиденного были золотые короны, украшенные птицами, сидящими на ветвях деревьев. Инкрустация корон была выполнена бирюзой и жемчугом.

Подвески, пряжки, оружие, браслеты – все выполнено из золота, все сияло блеском драгоценных камней. находку датировали сообразно найденным в захоронении монетам. Они принадлежали эпохе римского императора Тиберия, который правил Римом в 14 году н.э.